

Государственное общеобразовательное учреждение
«Забайкальский центр специального образования и развития
«Открытый мир»,
структурное подразделение «Центр дистанционного
образования»



Сборник
«Сочинения
разных жанров»
обучающегося 9 класса
Онисья Анастасии

Автор: Борискина Галина Георгиевна,
учитель русского языка и литературы
высшей квалификационной категории

Чита, 2024 г.

Сочинение — рассуждение

В чём проявляется любовь человека к природе?

"В чем проявляется любовь человека к природе?" Сегодня мы ответим на этот вопрос. Для начала поясним: любовь - это трепетное отношение, забота и внимание. Но как проявить это все к природе? Природа - это то, что нас окружает, кроме созданных людьми вещей. Это деревья, трава, животные, горы, моря, реки и озера. Чтобы показать свою любовь к природе, нужно войти в её положение и понять, что ей необходимо в данный момент. Например, сейчас в океанах, морях и реках много мусора и пластика. Вырубаются леса. Чтобы помочь природе, можно садить новые деревья, а также очищать моря и океаны от пластика. Вы скажете: "С лесами все понятно, уже высаживаются новые деревья. А что делать с водной частью нашей планеты?" Я посмотрела видео, где показано, как один человек придумал специального робота, который автоматически очищает воду от мусора и пластика. Такие роботы уже созданы, их размещают около устьев рек, откуда стекает весь скопившийся мусор и попадает в море. Но пока рек много, а роботов мало. На мой взгляд, если бы люди были предусмотрительнее, то они бы не бросали мусор, не загрязняли природу.

Есть множество произведений, где описывается природа и любовь автора или героя к ней. Пример этому - произведение "Неизвестный цветок", автор его Андрей Платонов. Герои - маленький, неизвестный цветок и девочка, которая после увядания этого цветка, решила сделать так, чтобы и пустырь, в котором рос этот цветок, был живым. Цветок - олицетворение природы. Он сильный, много работает, чтобы выжить. Девочка Даша любит природу. Именно она первая увидела неизвестный цветок и позже решила оживить пустырь вместе с другими пионерами. Четыре дня трудились пионеры, удобряя землю навозом и золой. На следующее лето на месте старого цветка вырос новый, еще более прекрасный цветок. Я считаю, что мысль, выраженная автором, заключается в том, чтобы человек любил природу и помогал ей.

В стихотворении "В парке плакала девочка" Игоря Северянина описывается любовь к животным. В этом стихотворении описывается девочка, которая спасла ласточку. Девочка укутала ласточку в платок, чтобы птичка могла восстановиться у них дома. Автор хотел выразить основную мысль, которая заключалась в том, что животные тоже нуждаются в помощи человека.

Любовь человека к природе проявляется добрыми поступками и бережными действиями по отношению к природе.

Сочинение-рассуждение ***Охранять природу - значит охранять Родину (М. Пришвин)***

Почему слова М. Пришвина звучат так: "Охранять природу - значит охранять Родину". Как их можно объяснить? Природа - это всё то, что нас окружает: песок, реки и моря, солнце, деревья. Защищать природу - значит помогать ей. Помогать животным, выращивать леса, проводить очистку морей, рек и океанов. Родина — то место, где мы родились. Слово "Родина" происходит от слова "род". Родиной может быть край, город или страна, в которой человек появился на свет. Охранять Родину - заботиться о ее благополучии, стараться сохранить мирное небо над Родиной, чтобы все оставалось хорошо. Я считаю, что охранять Родину и природу - это практически одно и то же, ведь изначальная родина человека - это природа, первые люди появились до построения городов и основания государств.

Многие писатели обращаются к теме природы и охраны Родины. В произведении "Неизвестный цветок" Андрея Платонова описывается сильный цветок, выросший на безжизненном пустыре. Автор говорит о девочке Даше, которая, оживив пустырь, помогла природе и благополучию Родины.

Рассказ "Заячьи лапы" Константина Паустовского повествует о дедушке и внуке, которые пытаются вылечить зайца. Зайчик спас дедушку из лесного пожара, но опалил себе лапки. Дедушка и внук по характеру были очень добросовестные. Они хотели помочь зайцу так же, как помог он им. Основная мысль произведения заключена в том, чтобы отвечать природе искренним добром на помощь. Я думаю, что этот рассказ не будет здесь лишним, потому

что природа - еще одна наша родина, древняя родина, а животные - наши собраты. Сохраняя животных, мы не рискуем потерять естественный баланс в природе, пищеварительную цепочку, в которой участвует сам человек. Делаем вывод: охраняя природу и животных, мы сохраняем свою Родину.

Я тоже забочусь о природе. Мы с папой ходили по грибы. Он меня учил, как правильно срезать грибы. Да, их не нужно вырывать, иначе в следующем году не будет урожая. Мы аккуратно срезали низ гриба под самый корешок и клали в ведро. Птицы очень красиво пели в лесу, было слышно дятлов, и с дерева на дерево перелетали красивые серо-голубые кукушки. Я люблю природу, которая является частью необъятной Родины.

Мысль моего сочинения в том, что если мы не будем заботиться о природе, то люди очень скоро исчезнут с лица Земли. Ведь пресной воды не останется из-за мусора в реках и озерах, а если мы будем срубать леса и не выращивать их, то они пропадут быстрее, чем они срубаются руками человека, учитывая пожары, болезни деревьев и остальные естественные вещи. Проявляйте заботу к природе, если хотите, чтобы ваши дети жили в чистом мире, а не в загрязненной обстановке без пресной воды и чистого воздуха. Любите природу, ведь она ваша старинная Родина.

Я люблю ноябрь

Сегодня мы поговорим про ноябрь. Что это за месяц? Ноябрь - это самый последний месяц осени, плавный переход к зиме.

Если в сентябре и октябре еще присутствуют яркие разноцветные листочки на деревьях, то в ноябре деревья уже окончательно голые.

В северных регионах нашей страны и в резко-континентальных зонах в ноябре уже может выпасть снег, и температура опуститься до -20. От такого резкого и раннего похолодания реки начинают замерзать гораздо быстрее, чем в других местах. Например, наша река Читинка уже



начинает замерзать, хотя еще не наступила зима. Мне нравится наблюдать и видеть, как Читинка постепенно сковывается льдом с берегов к середине реки. Её берега уже покрыты снежком.

Снег шел на прошлой недели два дня подряд. Покров толстый, и до сих пор он лежит, не растаял, словно зимой. На городских дорогах благодаря машинам снега практически нет, зато образовался лед, на котором очень легко подскользнуться. Но не считая гололеда, мне нравится снег на улицах. Такой



мягкий, блестящий и воздушный, так и хочется потрогать этот холодный пух руками. Я считаю, что снег на улицах - это прекрасно. С ним улица кажется не такой холодной. И этот белый пушистый снег несет нам весточку от Зимы.

Ноябрьское небо в этом году в основном солнечное. Оно чистое, спокойное.

Конец осени - начало зимы - самое лучшее время. Не идут дожди, вместо них - мягкий, пушистый снег. Ты не промокнешь и не заболеешь, главное - одеваться теплее, потому что температура воздуха не летняя.

Я люблю ноябрь.

Сочинение - рассуждение

Какую роль в жизни человека играет семейное воспитание?

Что такое семейное воспитание? Сначала нужно выяснить, что такое семья. Семья - это в первую очередь ближайший круг людей перед походом в ясли или школу. Первичная социализация ребенка проходит в семье. Какова же роль семейного воспитания в жизни человека? Семейное воспитание - первый воспитательный процесс для ребенка. Родственники дают малышу "аптечку первой помощи" - начальную стадию социализации. Семейное воспитание закладывает в человеке доброту, любовь к ближним, честность. В семье также приучают к трудолюбию и уважению к старшим. Я считаю, что каждый

человек заслуживает иметь семью и хорошее семейное воспитание.

Многие писатели говорят о семейном воспитании. В произведении «Капитанская дочка» А.С. Пушкина главный герой — Пётр Гринёв. Отец Петра Гринева ценил честь, он отправил Петра служить, потому что он занимался ребячеством, вместо учебы Петр гонял голубей и играл в чехарду, а учитель - француз даже не старался учить его, поэтому Петр вырос без должного образования. Мать Петра Гринева была очень чувствительной женщиной, когда она узнала, что Петра ранили, ей стало плохо. Родители любили Петра и волновались за него. Благодаря воспитанию своих родителей, Петр Гринев стал хорошим человеком.

В романе "Евгений Онегин" А. С. Пушкина описывается семья Лариных. В семье Лариных было всё хорошо. Есть веселая и радостная Ольга и слегка отстраненная, задумчивая Татьяна Ларина. Хотя они и сестры, но они не похожи. Темперамент Ольги и Татьяны не зависит от воспитания, ведь мы знаем, что в их семье все благополучно. Если бы в семье было бы плохо, то Ольга бы не была такой жизнерадостной, а Татьяна умной, доброй. Родители относились к сестрам хорошо. В их семье ценились доброта и честность. Как говорил А.С. Пушкин: "Простая русская семья". Я считаю, что каждая семья должна быть такой, как семья Лариных. Нужно развивать в семье честность и доверительные отношения к друг другу.

Семейное воспитание бывает разным, но не каждое из них верное. Я думаю, что если в семье есть проблемы, нужно их решать. Семейное воспитание — это семья как пример для малыша, каким нужно быть в жизни.

Сочинение-рассуждение

Почему надо изучать историю и природу родного края?

Историю родного края нужно изучать, потому что это обогащает разум человека новыми знаниями о природе, о временных событиях, исторических датах. Знание истории родного края помогает расширить кругозор человека. Природу родного края нужно знать, чтобы понимать опасности вашего леса, какие животные обитают в лесах, степях. Когда наблюдаешь за природой

родного края, можно познать красоту места, где ты живешь, испытать гордость за особенную красоту своего края.

Природу и историю родного края можно узнать частицами из уроков истории, по рассказам местных жителей, по памятникам первооткрывателей города, историям родных и знаменитых людей края. Из уроков Забайкаловедения я узнала о первооткрывателе казаке Бекетове, революционерах Забайкальского края. Благодаря урокам истории я знаю, что наш край знаменит тем, что сюда отправляли в ссылку декабристов. По словам родственников, я поняла, что наш край резко-континентальный, поэтому здесь часто наблюдаются внезапные смены температур. Из личного опыта я имею сведения о реке Читинке, об Арахлее и озере Кенон.

Многие писатели пишут о природе, истории родного края. В стихотворении "Забайкальское небо" Валерия Номоконова описывается природа и окружение человека, когда тот находится в Забайкалье. В этом произведении "рисуются" картина о Забайкалье. Описываются наши степи, растения, времена года в Забайкальском крае. Автор хотел выразить в данном стихотворении любовь к своему месту рождения, к своему краю. Он любит край таким, какой он есть, "хоть совсем не столичный на столе каравай".

Историю и природу родного края нужно изучать, чтобы знать свои корни, пополнять знания о своей Родине.

Сочинение-рассуждение

Почему человеку интересно наблюдать за явлениями природы?

Человеку интересно наблюдать за явлениями природы. Явления природы бывают самыми разными. От знойной жары летом до ледяного "града" зимой. Почему интересно наблюдать за явлениями природы? За явлениями природы человек наблюдал с древности. Благодаря наблюдениям древних людей, мы смогли "приручить" огонь и сберечь себя от молнии, создав громоотвод ...Почему в наше время интересно наблюдать за явлениями природы? Сейчас мы уже не древние люди и нам не в новинку видеть снег, огонь и остальные явления природы. Именно поэтому сейчас человек наблюдает из интереса и

ощущения спокойствия, умиротворения, понимания красоты происходящего.

Я считаю, что большинство явлений природы следует наблюдать из дома. Например, идет ливень. Не думаю, что кому-то хочется выходить на улицу и мокнуть под дождем только ради того чтобы увидеть "истинную красоту" дождя. Гораздо лучше и удобнее будет наблюдать за каплями на окне, слышать умиротворяющий звук бьющихся капель о стекло, сидя под пледом около окна и выпивая горячее какао.

Во многих произведениях описываются различные явления природы. В рассказе Андрея Платонова "Неизвестный цветок" идет повествование о цветке как о явлении природы. Девочка Даша наблюдала за цветком, ей искренне интересен цветок, так как он существует между камней, где нет хорошей почвы. Даша ходила к цветку каждый день, чтобы проверить, не завял ли он. Даше нравился запах цветка, его благоухание и вид его лепестков. Девочке было жаль цветка, и она решила оживить пустырь, чтобы такие же цветы как этот заполнили неживой луг. Даша не просто любовалась цветком, но и своими конкретными действиями бережно относилась к природе.

За явлениями природы интересно наблюдать из-за красоты и ощущения спокойствия.

Сочинение-рассуждение

Какие примеры дружбы человека с животными вы знаете?

Что такое дружба человека с животными? Дружба человека с животными основывается на помощи и защите как и со стороны человека, так и со стороны животного. Животные хоть и не понимают речь человека, но очень хорошо распознают эмоции, тон и запоминают звуки, которые издает человек во время того, как зовет питомца.

Я думаю, что общение с животными гораздо интереснее, чем с людьми. Чтобы понять, например, кошку или собаку, нужно не только обращать внимание на тон произнесенного звука, но и замечать жесты. У меня есть домашние животные: две собаки и три кошки. Например, Чара лает на любого человека, которого услышит за калиткой. А вот Альфа умнее, она гавкает

только на меня и маму, словно встречая нас. А у кошек наших ласки идут по старшинству. Взрослая кошка Белка очень любит ласкаться, за ней идет кот Феликс, который нежится довольно редко, а вот кошечка Мявка вообще не любит ласкаться, она от всех бегаёт и очень часто мяукает, а на руках её вообще удержать невозможно, она пытается выбраться и больно царапается.

Во многих произведениях описывается дружба человека с животными. Рассказ "Заячьи лапы" Константина Паустовского повествует о дедушке и внуке, которые пытаются вылечить зайца. Зайчик спас дедушку из лесного пожара, но опалил себе лапки. Дедушка и внук по характеру были очень добросовестные. Они хотели помочь зайцу так же, как помог он им. Основная мысль произведения заключена в том, чтобы отвечать природе, животным искренним добром на помощь. Сохраняя животных, мы не рискуем потерять естественный баланс в природе, пищеварительную цепочку, в которой участвует сам человек.

Таким образом, дружба человека и животного основывается на сохранении природы.

Сочинение — рассуждение

Какие качества характеризуют настоящего солдата?

Какие качества характеризуют настоящего солдата? Кого я представляю при слове "солдат"? Может, вспоминается солдат СССР времен Второй мировой войны? Да, безусловно, они герои. Но какими качествами нужно обладать, чтобы быть солдатом-героем? Он должен быть сильным, смелым, расчетливым, он обладает решительностью, находчивостью, чтобы обмануть врага.

Из моего опыта я могу представить, как выглядит настоящий солдат. Недавно я просмотрела военный фильм, он назывался "Воздух". Этот фильм повествует о девушках-летчицах, которые, несмотря на то что в них мало верили, смогли отогнать немцев с неба над Ленинградом. Я считаю, что эти девушки - настоящие солдаты, они не боялись погибнуть ради Родины, хотя у

большинства из них были перспективы на хорошее будущее.

Я также участвовала в школьных проектах, посвященных настоящим солдатам. Первый проект - это "Книга Памяти", мы писали о солдатах, о настоящих героях, об их жизни и биографии. Я рассказала о своем смелом, добром прадедушке. Второй проект - "Окна Победы". Мы обклеивали наши окна символикой победы. Мы помним о героях войны, об их великом подвиге - защите нашей Родины от диктаторской власти.

Многие поэты писали о солдатах и их качествах. В стихотворении "Зинка" Юлии Друниной описываются чувства девушки, у которой на глазах погибла подруга во время войны. Стихотворение названо в честь настоящего солдата — Зинки. В произведении Зинка показана смелой и решительной девушкой, которая, не смотря на то что их батальон окружили, повела остальных солдат в атаку. Ее характеризуют как отважную девушку, не боящейся препятствий на своем пути. Я думаю, что Зинка - настоящий солдат, ведь она бесстрашная и быстро принимает важные решения.

Я думаю, что солдатами могут быть не только мужчины, но и женщины, нужно проявить лишь нужные качества, например, бесстрашие, мужество, решительность, любовь к Родине.

Сочинение-рассуждение

Чем, с Вашей точки зрения, интересен мир живой природы?

Понятие "мир живой природы" очень разнообразно. В него входят не только животные, но и также всевозможные растения, что нас окружают, где бы мы не находились. Однако не только млекопитающие являются частью живой природы, но и рыбы, насекомые, птицы, рептилии, амфибии тоже ее составляющие. Вы, наверное, думаете, что дерево не является частью живой природы? Но это далеко не так. Ведь оно тоже растет, развивается, "спит" зимой, сбрасывая листву, питается. Некоторые деревья даже "сотрудничают" с грибами! Почему мне нравится мир живой природы? Каждая частичка этого мира движется вперед по своему жизненному пути, не замирая и не останавливаясь...

Я приведу пример из своего жизненного опыта. Несколько лет назад осенью мы с папой ходили за грибами. Когда мы собирали лесной урожай, папа меня учил, что грибы надо срезать под корень, а не вырывать, иначе в следующем году на этом месте не вырастет новый гриб. Гриб - это часть живой природы, а все что живое, надо беречь. Когда я срезала грибы, мне было интересно наблюдать за тем, что у них под шапочкой, и было приятно ощущать мягкость гриба, когда я его срезаю. Когда мы говорим про мир живой природы, нам сразу вспоминаются животные, растения, грибы, насекомые. Всех их объединяет то, что они растут и развиваются.

Многие писатели рассказывали о мире живой природы в своих произведениях. В рассказе Андрея Платонова "Неизвестный цветок" описывается жизнь и развитие прекрасного и сильного цветка. Отважный цветок выжил среди камней на безжизненном пустыре, где нет влажной, богатой воздухом, земли, а дожди идут очень редко. Он имел огромную силу духа и боролся за жизнь до самого конца. Девочка Даша - добрая пионерка, которой была интересна жизнь цветка. Она разговаривала с ним и наблюдала, как сильное растение пробивается сквозь камни и питается редкими каплями дождя. В этом рассказе цветок показан очень сильным и выносливым, но Даша все равно ему помогла. Мы должны быть такими же добрыми помощниками живой природы.

Живая природа окружает нас повсюду: в воздухе, на земле, под землей, в воде. Мне интересна живая природа, потому что она сильна, разнообразна, красива, но также беспомощна перед человеком. Мы должны направить все силы на сохранение красоты и разнообразия нашей планеты.

Сочинение-рассуждение

Почему так важно, чтобы в мире было больше красоты?

Почему так важно, чтобы в мире было больше красоты? Что такое красота, и какая она бывает? Красота - это состояние души, когда все тебе кажется прекрасным. Красота бывает внутренней и внешней. Она есть в душе,

одежде, внешности. В мире должно быть больше красоты, потому что именно она дает тебе чувство радости и полноты жизни. Красота души... Ее сложнее всего заметить, но она самая сильная из всех обликов этого явления.

У меня есть друг, душа которого красивее всех остальных. Его привлекательность души основывается на том, что он очень добрый. Я уверена в том, что он поддержит меня в любой ситуации, будет всегда рядом. Этот человек дает мне мотивацию жить дальше, ради него я готова меняться, он воспитывает меня. Мне с ним приятно общаться, мы вместе много мечтаем, разговариваем на любые темы. Игорь — весёлый человек, может и рассмешить меня. Рядом с ним я чувствую себя защищённой. Красота души заключается в позитивных качествах человека таких, как доброта, сострадание и взаимопонимание.

Во многих произведениях говорится о красоте душевной. В рассказе "Заячьи лапы" Константина Паустовского повествуется о том, как как дедушка и внук помогают зайцу, который опалил себе лапки, но вывел старика из лесного пожара. В данном рассказе душевную красоту имеют дедушка и внук, потому что у них есть такие качества, как благодарность, уважение, доброта и сострадание. Эти чувства видны в течение всего рассказа, ведь эти добрые люди решили помочь зайцу, они его не продали, не застрелили, как изначально хотел дедушка. Ради помощи они даже пошли в город и нашли врача для зайца, потому что ветеринар в их деревне не взял его на лечение. И не смотря на то, что врач даже не был ветеринаром, а работал обычным детским лекарем, герои уговорили его помочь зайцу, а после этого оставили зайца у себя. Если ты человек с добрыми намерениями и красивой душой, то не пытайся скрывать это и не стесняйся, ведь быть таким человеком - это очень хорошо! Именно такими людьми были Ваня и дедушка, но при этом они оставались достаточно скромными.

Быть добрым человеком - это не удел слабых, ведь в каждой сказке добро побеждает зло, пусть так будет и в реальности!